

外国人在青岛

系列报道①

开栏的话

有朋自远方来,不亦乐乎?作为上合组织旅游和文化之都,青岛对外国人有着非常强的吸引力。近年来,许多外国人因为青岛啤酒、沿海风光,把青岛当作“China travel”的首选目的地;也有不少外国人选择来青岛留学、工作、创业,然后爱上青岛、在青岛定居,成为了“青岛人”。今起,青岛早报开设“外国人在青岛”系列报道,讲述外国人“飞越重洋,爱上青岛”的故事。

韩国游客爱上“到青岛过周末”

喝青啤、品美食、逛栈桥……1月青岛机场口岸入境韩、日籍旅客2.7万余人次

“打飞的”游青岛、喝青岛啤酒、吃青岛美食……如今,青岛已成为外国友人“China travel”的首选目的地之一。其中,韩国游客的身影越来越多,他们三五成群,打卡栈桥、五四广场、青岛啤酒博物馆等热门景点,成为这座城市的“常客”。自去年11月8日中国对韩国试行免签政策以来,“周五下班去中国”成为韩国社交媒体网络热门话题。数据显示,今年1月,青岛机场口岸入境外籍人员数量达到3.41万人次,是去年同期的约1.58倍,其中,韩国、日本籍入境旅客2.7万余人次。“到青岛过周末”已成为不少韩国年轻人的出游选择。

青岛啤酒备受韩国游客欢迎

“去青岛,喝青岛啤酒”成为不少韩国游客打卡清单的“必选”。昨天上午,在青岛啤酒博物馆,一群韩国游客正围在啤酒品尝区,举杯畅饮新鲜的原浆啤酒。“青岛啤酒太好喝了。我5年前来过青岛,当时吃过青岛的海鲜,也在青岛啤酒博物馆喝过啤酒,对青岛啤酒印象深刻,所以这次带女朋友再次来到青岛。”韩国游客李镛澈说。

“干杯!好喝!”韩国游客金女士一边和亲友品尝青岛啤酒,一边询问不同款式啤酒的价格,她打算购买一些带回韩国分享给亲朋好友。记者了解到,青岛啤酒在韩国的售价相对较高,一瓶500ml的青岛啤酒大概卖到四五千韩元(约合25元人民币)。很多韩国游客来青岛,首要任务就是“囤货”,购买青岛啤酒带回家。

青岛啤酒博物馆工作人员告诉记者,虽然目前是青岛的旅游淡季,但是青岛啤酒博物馆的游客量仍稳定增长。自去年11月8日中国对韩国等国家试行免签政策以来,来青岛啤酒博物馆的外国游客数量明显增加,其中尤以韩国游客居多。“从去年12月份开始,韩国游客的数量大幅增长,平均一周内接待韩国游客的人数接近3000人。”工作人员表示,近年来,青岛啤酒博物馆在海外的知名度不断提升,尤其是在韩国等国家。“最近两周,来博物馆游玩的游客中,韩国游客占比超过20%,相当于每5位游客中就有一位来自韩国。整体来看,外国游客数量高于去年同期。青岛啤酒在韩国的受欢迎度很高,所以很多韩国游客来青岛玩,都会把喝一杯新鲜的青岛啤酒当作必打卡项目之一。”

韩国游客最爱哪款青岛啤酒?“最受韩国游客青睐的是原浆啤酒。”工作人员介绍,“很多韩国游客走的时候会选择买原浆啤酒当伴手礼。”青岛啤酒在韩国不仅是一款饮品,更是一种文化符号,是一张代表中国的亮丽名片。游客来到青岛啤



扫码观看相关视频
剪辑 记者 江彩雯

酒博物馆,可以看到百年前的酿酒设备和现代化啤酒生产线,也能喝到新鲜现酿的青岛啤酒,并把“青岛味道”带回家。

被青岛的美食美景“征服”

除了青岛啤酒,岛城沿海一线也是韩国游客的打卡目的地。此外,青岛的特色美食也“征服”了大批韩国游客的胃。

在五四广场,韩国游客尹女士和家人游览前海风光。“青岛的海边风光和地道美食,让我和家人心动不已。我们喝了青岛啤酒,去了栈桥和崂山。此外,青岛老城区的街巷也让我们感受到了这里的风土人情。”尹女士说,青岛是他们“China travel”的第一站,未来他们还要去中国的上海等地看看。“我们在青岛吃了烤鱼,味道很鲜美,也很辣,让我们印象深刻,早餐的虾仁馄饨也很美味。”尹女士告诉记者,她的很多朋友也来过青岛,他们曾在五四广场与“五月的风”雕塑合影留念,在栈桥与海鸥亲密互动,在台东步行街品尝特色小吃,这些美食不仅味道鲜美,而且价格实惠,备受韩国游客青睐。

“中国对韩国的免签政策让旅行变得更加便利,我身边还有很多朋友计划今年来中国旅游。”尹女士说,她的许多朋友甚至选择在周五下班后来青岛过周末,“从首尔到青岛的飞行时长还不到两个小时,而且每天有多个航班,机票价格也不贵,很适合周末短途出行。”记者了解到,2月份青岛到首尔的机票,含税票价基本在350元至450元之间,价格很亲民。

谈及此次来青旅游的费用,尹女士告诉记者,包括机票、住宿、游玩、购物等所有费用,他们三口之家大约花费1万元人民币。“这里的东西经济实惠,啤酒、美食很棒,沿海风景也漂亮,还看到了海鸥,买了很多特色产品,这趟青岛之旅感觉很值。”尹女士说。



外国友人品尝青岛啤酒。
青岛啤酒博物馆供图

3.41万人次外国人 今年1月入境青岛

今年,青岛机场口岸出入境客流不断增长。山东边检总站青岛机场边检站数据显示,今年1月,青岛机场口岸出入境人员达到29.78万余人次,同比增长53.9%。其中,内地居民21.19万余人次,同比增长53.5%,外籍人员7.78万余人次,同比增长56.3%。出入境航班2200余架次,同比增长22.4%。进入2025年,外籍人士入境中国、打卡中国、感受中国之美的热度一直在延续。统计数据显示,1月,青岛机场口岸入境外籍人员数量达到3.41万人次,是去年同期的约1.58倍。其中,韩国、日本籍入境旅客2.7万余人次,免签入境外籍人员数量2.28万余人次。

目前,青岛机场开通国际客运航线20多条,航点通达首尔、釜山、大阪、东京、新加坡、吉隆坡、迪拜、曼谷、伦敦、墨尔本等地。2024年,青岛至首尔快线航班量升至全国第一位,日韩旅客量排名全国第三位。目前,日均往返日韩航班超过40个班次,航班时刻均匀覆盖全天各个时段,呈现出“公交化”的高频航班运营模式,旅客们可以根据行程安排灵活选择出行时间,极大满足了中外旅客商务及休闲需求。

延伸

18家银行ATM机 支持外卡取现

记者了解到,外国游客来青岛游玩期间,更喜欢用现金或刷卡消费。为了更好地服务外籍来青人员,青岛18家重点银行的2549台ATM机已全面支持外卡取现,同时有353台零钞取现自助设备投入使用。在商圈、景区、交通枢纽等周边地区,有关部门共布放了137台纸、硬币兑换自助设备,提供外币兑换服务的银行网点数量更是高达968家,极大地方便了外籍游客的金融需求。

青岛在提升旅游国际化水平方面采取的一系列措施,也为吸引韩国游客发挥了重要作用。比如青岛机场口岸提供的“外籍游客登记卡网上申报”服务、青岛机场建成的一站式境外来宾综合服务中心,为境外游客提供了支付、通信、交通、文旅咨询等一站式服务。

在岛城各大酒店、餐厅和旅游景点,许多商家推出针对外国游客的特色套餐和服务,以满足不同游客的口味需求。一些旅游景点还特别安排了韩语讲解服务,让韩国游客能够更好地了解青岛的历史和文化。

本报撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/
青岛早报记者 杨博文